

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улиця Чарнецького ч. 8.

Листьма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації невапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40  
на нів року зр. 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно „ — 20  
Поодинокое число 1 кр.

3 поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на нів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно „ — 45  
Поодинокое число 3 кр

## Події в Софії.

Дімісія кабінету Стамболова викликала величезну сенсацію в цілій Європі, бо мимо волі пригадалися ті часи, в котрих ізза Болгарії о волос що не прийшло до загального заколоту европейского. Зараз на першу вість о сій дімісії пішли всілякі толки і здогади о еї причині; одні шукали їх в якихсь інтригах двірських, другі десь трохи дальше, поза границями держави і брали тут в звязи недавні подорожі кн. Фердинанда за границу. Стали загально говорити, що кн. Фердинанд, взглядно его родина, старає ся о то, щоби узискати від Росії признане его самостійним князем, хоч тому Стамболов і его одномишленники суть рішучо противні. В дальших комбінаціях говорено, що цар готов вже признати кн. Фердинанда князем болгарским, але не хоче мати ніякого діла зі Стамболовом і его міністерством і длятого кабінет Стамболова мусів уступити.

О скілько сї здогади були оправдані, показує ся вже тепер. Насамперед показує ся, що особисті відносини межі кн. Фердинандом а Стамболовом не мають зовсім ніякого характеру ворожого; послідна конференція їх обох показала, що межі ними єсть особиста згода, що же до дальшої політики, то з бесіди Стамболова до людей, котрі зробили ему оногди овацію, виходить, що сам Стамболов уважає за причину свого уступлення вороговане своїх противників. До віденських газет доносять іменно з Софії, що Стамболов, промавляючи до своїх прихильників сказав, що він і всі его товариші міністри подали ся до дімісії, щоби удер-

жати в силі права народу і повагу правительства. Він сам на случай, наколи-б дімісію его прийнято, буде, як то робив від 20 літ, дальше працювати для добра вітчизни, як кождий звичайний горожанин. Нарід не буде мати вірнійшого від него брата, князь — вірнійшого від него підданого. Стамболов єсть впрочім переконаний, що его ворогам не удасть ся утворити кабінету — і що довіра народу не буде по їх стороні.

Послідні слова Стамболова вказують, здає ся, найліпше, де треба шукати причин нових змін в Болгарії. Слідуюва вість, подана N. fr. Press-ю з Софії, пояснює може достаточо ті причини, а бодай они мають всі ознаки імовірности. До згаданой газети доносять з Софії так:

Перші ознаки кризи проявили ся більше, як рік тому назад, коли то Стамболов був змушений виступити против поодиноких своїх найвірнійших прихильників. Найбільше яркий случай в сїм напрямі проявив ся в справі шефа адміністрації у Филипополи. Князеві подано жалобу на того шефа і тогди треба було виступити против филипопольского начальника. Незадовго по тім стали газети, уважаєні за правительственні, особливо же орган Стамболова „Свобода“ нападати дуже остро на міністра фінансів Начовича, котрий в раді міністрів разом з Грековом побороував подібні надужиття. Начович подав ся до дімісії, а князь несередничив і Стамболов явив ся особисто у міністра скарбу, щоби дати ему всяку сатисфакцію. Начович відкинув всяке помирне заявляючи, що „неможливо довше бути разом в кабінеті з Стамболовом“ і жадав від Грекова, щоби разом з ним виступив з кабінету. Греков надумав ся, не послухав Начовича, задержав свою теку і шетійніше получил ся з Стамболовом. Начович

станув на чолі опозиції і встоював ся за еї поглядами зручно і відважно. Та опозиція сполучила незадовго різнородні фракції політичні, котрі розходились в своїх поглядах політичних, але в однім случаю ішли разом, т. е. в ворогованю против Стамболова. В рядах опозиції найшли ся: консервативний Стоїлов, радикали Тончев і Радославов, а з румелійского сторонництва др. Странский, котрий був одним із головних творців тої ворохобні, що довела до проголошеня независимости Румелії. Та опозиція підносила против президента міністрів найтяжші жалоби; закидала ему, що не відрадив князеві звістної зміни конституції; бо надїяв ся ослабити тим становище князя а свое власне скріпити; обжалоувала Стамболова, що він примушений ширити продайнєсть в адміністрації і підносила дуже голосні докѳри за средства, якими органи правительства старають ся удержати існуючу систему. Стамболов відповів на сї закиди заостренем закона прасового. Опозиція вислала депутацию до князя; в склад депутации входили бувші міністри Радославов, Стоїлов і Тончев. Депутация зажадала, щоби закон правсовий був лагіднійший, щоби правительство зменшило свій вплив на публичні віча і вибори, а заразом заявила цілком рішучо свою льояльність для князя, котрого становище зовсім не нарушене тою борбою против особи Стамболова. Князь повідомив Стамболова о тій авдйенції, а від того часу Стамболов умів не допустити взаїмних зносин між князем а своїми противниками.

Незадовго опісля в часі неприсутности князя а підчас регенції Стамболова лучив ся дуже острый конфлікт, з чисто особистих а не політичних причин. Стамболови закинено, що

2)

## 3 КРАЮ ФАРАОНІВ.

Культурно-етнографічні образки в нинішного і стародавнього Єгипту.

(Після: Г. Бруґша, Г. Рольфса, Т. Наймана і др.)

I.

З Триєсту до Александрії. — Стара Александрія. Александрійска бібліотека. Ступи Помпея. — Рамле і Лбукір. — Порт-Саїд і канал суеский. — Ісмаїла і Суес. — Гора Сивай.

(Дальше.)

Стара Александрія, подібно яко опісля й нова, перебувала неодні тяжкі часи. Діставши ся по смерті Александра Великого в руки Птолемеїв, дійшла она була до найбільшої своєї світлості і слави. Тут збирали ся учені всего тодішнього світа і в еї славній бібліотеці доповняли свое знанє та розносили відтак світло науки по других краях. В Александрії збігали ся всі дороги торговельні і місто було дуже розбогатіло та розширило ся. Населене міста складало ся головво із зайшлих людей, кольоністів, переважно Греків, а відтак Єгиптян і жидів. Сї послідні жили тут окремо в одній

часті, відділеній муром від прочого міста. В часі свого найбільшого розцвіту попала ся Александрія в руки Римлян в 30 р. перед рожд. Христ. Ще сто літ держало ся місто, але відтак стало чим раз більше упадати. За римского цісаря Траяна збунтували ся тут були жиди, а Римляни вирізали тогди жидів і зруйнували майже ціле місто. Цісар Гадриан відбудував его знову, але оно стало вже менше, бо відпала від него та часть, де жили жиди. Опісля розпочала ся тут була борба християнства з поганьством, котре все ще ширило з віден, головво із святині Серапіса своєю науку. За часів візантійських цісарів занимала Александрія вже четверте місце межі великими містами. Прійшли відтак Араби під проводом каліфа Омара і в 641 р. взяли місто та привели его до ще більшого упадку. Наконєць заняли місто Турки в 1517 р. і оно стало так вже упадати, що в 1777 р. мало ледви 6000 мешканців. Аж коли Александрию в 1798 р. заняли Французи, стала она знову підносити ся.

Нинішня Александрія єсть містом дуже красним, великим і торговельним; збудована по найбільшій часті на лад европейский, має два великі порти, один старий від заходу, а другий новий від сходу; на полудни попід місто від старого порту іде сплавний канал Магмудис аж до ріки Нілю. Місто має нині звиш півтретя сотки тисячів мешканців, з котрих більше як 50 тисячів суть заграничними підданими. Людність міста єсть так різнородна,

як лиш можна собі подумати; побіч місцевих жителів Арабів, Турків і Єгиптян, знайдете тут Німців, Французів, Італійців, Жидів, ну тай Англіїців, без котрих не може чей обійти ся, позаяк они суть панами в краю. Всіх европейских мешканців без різниці їх походження називають тут одним іменем „Франки“. Ціла Александрія розпадає ся на дві часті: місто магометанське і місто Франків.

Магометанське місто лежить тепер в більшій часті на півострові, котрий утворив ся з давного острова Родос в той спосіб, що в тім місці, де в старій Александрії була лиш гребля, що сполучала остров з сушею, вода нанесла землі і утворила так півостров широкий може на який кільометер. Місто се має около 120.000 мешканців. Доми тут суть по найбільшій часті малі, низькі, збудовані на лад магометанський, з закратованими вікнами, зверненими не до улиці, але до подвір'я. Лиш палати богатих Турків суть вже красше збудовані, трохи ніби на лад европейский. В сій часті міста єсть около 100 може й кілька важних будинків публичних. Так на самім західнім кінчику півострова єсть ліхтарня морска 55 метрів висока, а трохи дальше від неї на всхід єсть красна палата Рас-ет-Тін збудована Мегмедом-Алім, що з турецького губернатора зробив ся був віцекоролем (кадівом) Єгипту. Коло сеї палати єсть будинок намістництва, а над берегом порту тягне ся величезний арсенал, за котрим стоять дальше: уряд маринарський, комора ми-





# ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІІ

поручає

найновіше патентоване начинє кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

## До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях заліза.

### Всі прибори

для аматорів і фахових фотографів

именно:

папір альбуміновий, целюидиновий, течі, шкла, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

## ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

Бюро оголошень і дневників

приймає

**ОГОЛОШЕННЯ**

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-у“  
може лише се бюро анонси приймати.

### С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні уродження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як такжя рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для ГАЛИЧИНИ І БУКОВИНИ**

## Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жаданє висилає ся катальогі.

Поручає ся

48

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЬЕРА** у Львові.